Elcaymyn o1y o1xovoueTtolo

(1404)

Arwoheén 9

Ayyehog AleEOTOLAOG

Owovopno IHaverntotnpio Abnvey -
Tunpo Owovourung Emtotung
angelos(@aueb.gr



mailto:angelos@aueb.gr

[Teptypoppor Atdheéng

v ARAO Yoo uind vOSerypa
* 2LV TNGY| TAAVOQOUNONG

v Khaowég vnobéoetg tou yoopuxod vnodelypatog
* [ooppuindtnta, e€wyevela, OLOGUEOATTINOTYTA, ATTOLOLX GLCYETLONG,
UAVOVILOTYTA OLUTXQUAKTINWY OQWY



Avaivon TTakvopounong

AVIALCT] TAMYOQOUYNONG: AVAPEQETAL GTNY entipnom/ ngoﬁkeqm ™NG EOMG TUUNG
(nkn@uopou} utag e€UQTNUEVNG KETAPRANTNG YVWELLOVTAG TIC TUULES XS EQULYVEVTINTG
ueTaBANTNG (1 TeELoocOTEQWY)

[Topaderypo: eBdopadiaio etoodnpa (X) not xatoavarlwaor (Y) voorvptwy oe
* cBOopadLalo EloOdN A O UATNYOPLES
* v & xatnyopla Eyovue E(Y|X)
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I/11

2LV TN O TAAYVOQOUNGNG TANOLoUOL

v Zuvdpton nokvdpdunong mAnbuouod (population regression function,
PREF): o 8eopevpévog péoog E(Y|X;) etvar ouvdptnom tov X; , 6mouv X; pua
OLYXEXQLLEVY] TLUN TNG X

E(Y|X) = f(X)
f (X;) ovvapmon g eppnvevtumg uetainme X

* Av vroBéoovpe ot E(Y]X;) elvon pio yoap e ouvdptnon g X; to1e

E(Y|X;) = Bo + p1X;

Lo, P1 slvot dyvwotor TouEaUeTEOL T1C YOLUUNG TUAVSQOUNGTS TANOLG IO
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2LV TNOY TAAVOQOUNGNG TANOLoUOL

* [ nabe natnyopla cloodnpotog X;, 7 HATOVAAWGY] TWV  VOIULOKLOLWY
OLYXEVTOWVETAL YOOW OTO T7 KEGY] UATAVIAWGY] OAWY TWV VOILOXLELWY GTO Xj,

ONAXOY OTO OECILELUEVO UECO
* H andniion tou Y; ano v avapevopevrn tiun optletot wg
u; =Y, —EYIX) Y =EXYI[X) +uy
OToL U; oYl HeTaBANTY TOL ovopaleTot
OLATAQANTINOC OQOC 1] CYAAUX
* Av vroBéoovpe ot E(YX;)

EIVOLL AL YOOI LNY] GLYRETNON TNG X TOTE
Y, = E(Y[X;) +

= Po +h1Xi +
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ATAO YOOLILUO VTTOOELY X

YOOy YOUUIUNG TUALVOQOUTONG LE X EQUYVELTINY] ETABANTN 1 ATAO
yoo o vrodetypa (linear regression model)

Yi — ﬁo +,81Xl' +ui,i — 1,...,Tl
*Y; elvar n epopmvevpévn petafintn (explained) tov owovopetEoL

LTOOELYUATOG, TOL avopepetal ¢ e€apnuevn petafAnty (dependent
variable)

* X; n eopnvevtiny (explanatory) petaBAnty, mov avopepetal wg ave€aoTnTy
uetaBIntn (independent variable)

* OTOYXOTINY] ONAXOY TUYOLA LETABAYTY| UL XX TEQLYQXAPETAL ATO UL UATAVOUN
* otalepr N mporaboptouévn oe enavakopBoavopeva deiypata, E(X;) = X; y
OAEG TIG TXOUTY)QT)OELS TOV OEIYUXTOG

I/IV



ATAO YOOLILUO LTTOOELY X
Yi =,80 +,81Xl' +ul-,i = 1,...,7’l

* U; eVl O dLATORAATIMOC OQOC 7] TO CYAAWX, TOL ATOTEAEL TO UVEQUYVEVTO

UEQOG TOL LTOOELYUATOS TAAVOQOUYONG

® amoteAel o Tuyala  PETABANTY] TOL  AVUTEOCWTELEL TLYXIES (UM

OUOTNUATIXES) — ATOXAICELS  TWV  TEOPAEYEwyY  TOL  OOVOUIUOL
LTTOOELY LA TOG VLA TNV QA TY|QOVIEVY] TLUN
® SUTEQLEYEL OAOLG TOLG GAAOLG TUEAYOVIEG EXTOG OO TNV X TOL
naboptlovy v TN g elapmuevng petafliAntmg Y oyl plo
OLYUEUQLEVY] TXEXTNOEN O] 1
® CPAALATH  OTY]  WETENOY]  owovouwmwy  ueyebov,  ampoPienteg
Ot WTIEC AAAXYES OTYV OMOVOLLAL, PUOIKES UATXCTOOYES, TAOXANYN
UETUBANTWY

/v



/v

ATAO YOOLILUO LTTOOELY X

Yi=,80 +,81Xl-+ui,i=1,...,n

* B0, P1 eivar ot cvvtekeotég (coefficients) 1 mopdpetool (parameters) ™G

YOUUUNG TAVOQOUNoNG TANOLGIOL

* [ eivon 0 otalepdg 6pog ™S Yoo ung toakvdpounong (intercept)
* H rpn g yoappung malvdpounong otav X = 0

* [1 eivar 1 ®Aiom g yooppng makvdpounong (slope)
* H petafoin oty Y nov oyetileton pe o petaBoin g X ot plo
LOVOLOX
e AY = B AX + Au=> 2—; = f1, ov Au = 0 (ceteris paribus)
* ceteris paribus: oL TUEAYOVTEG TOL ELGEQYOVTAL GTO OLATAQAXTIMO OO
dev ayetilovtar pe ™y X; (eivat otabepot)



IV/1vV

ATAO YOOLILUO VTTOOELY X

Yi :ﬁo +,81Xl-+ui,i= 1,...,7?,

* o + f1X; anotehel T0 eQPMVELPEVO KEEOG amtO TNV owovouny Oswplo

NG OLXOVOUETOIOL LTOOEIYUXTOG (TUAMVOQOUNONG), YORWUN Y CLYAOTNON
nalvopounong tanbuouot (population regression line or tunction)

c E(Y;|X;) = f(X;) = Bo + B1X; yooppun cuvdptnon noaivdpounong
nAnBucpou



I/VI

Yroleoelg Yoo oL LTOOELY A TOG

v Toapuunotta (linearity) tou vnodetyuatog
* AVOUPEQETUL OTOLG CUVTEAEGTEG TOL LTOOELYATOC UL OYL OTLG
aVeEXQTNTES ETAPANTES

Yi =ﬁ0 +,81Xl-+ul-,i= 1,...,7?,

* H 1dtottar auty) twacvomotettot oy

dY; dY;
— =1 xou — = X;

a0 a1
oL Tapdywyol g Y; wg mpog g mopapetooug Bo not P elvor avefaotneg
TWV TUQAUETOWY



. . . 11/V1
Yroleoelg Yoo oL LTOOELY A TOG
v'To yoapumd opddpa travorotel v cuvBnun g toyveng séwyéveug
E(uilX;) =0
E(u;ilX;) = E(IY; = E(Y;X)]1X;)
= E(Y;|X;) — ECE(Y;|X)1X;)
= E(Y;1X;) — E(Y;[X;) =0
ovvendyeton Ot (1) E(u;) = 0
E(u) = E(E(w|X))) = E(0) =0
* yonon N.E.IL. E(Y) = E|E(Y|X)]

not (2) E(Xiui) =0

* OTOLONTOTE GLYAETNGN TwV X; Oev ayeTiletal pe TOV SLUTAEAATIMO OQO



I1/v1

Yroleoelg Yoo oL LTOOELY A TOG

(ouveyela)
* Efwyéver: E(u;) = 0 (btov 7 epunvevtun wetaBint etvon otabep) os

ETOVUAX U BUVOULEVH OELY AT

* Toyvon eoyéver: E(u;|X;) = 0 (btav 1 spunvevtiny petaBinty eivo
OTOYAOTINY| ONAXON TOY X UETHBANTY )



IV/VI

Yroleoelg Yoo oL LTOOELY A TOG

v Atorthpavor) Slatapotinod 6pou
* Opoo%edRoTNOTNTA: 7] OLXKVUAVOT] TOL U; etvart otablepn yo nabe

napatnEenon 1

Var(u;) = o2 Vi

7] OTOV 7] EQIYVELTINY| UETABANTY] ELVAL OTOYXGTIUN

Var(u;|X;) = 0% Vi



V/VI

Yroleoelg Yoo oL LTOOELY A TOG

v’ Anovota ovoyétiong petafd Twy Siatapontinhy dwy
Cov(uy, u;) = E(wu;) — E(u)E(w;) =0 Vi #j

Cov(ui,uj‘Xi) =0 Vi :/:]

* Ot vTofEDELS TOL BLATAPAATILOL OQOL AVAPOPIUA UE TVV OLAUVUAVOT] X TN
GLVOLAADUAVGY] AVAPEQOVTAL WG 7] LTOYEDT NG CYPALONOTYTAG

2 . . . .
) — o, =], VlL=]
E (wiy;) {o,i;tj,vmtj



VI/VI

Yroleoelg Yoo oL LTOOELY A TOG

v Katavopn 1ou Stataauntinod Gou
u;~N(0,0%), Vi

ul-|Xi~N(O, 0'2), Vi

* H xotavopn tou Slatoontinob 00V arOAOLOEL TNY KOVOVINTY] UXTAVOUN UE
ugco unNdey ot Standuaven o



I/111

AAEC LOLOTNTEG

* Ynobeon vy wg mpeg g ovelopmmg  petafAnmmg  otov X
npoxraboplopewn

cov(X;,u;) = E(Xju;) — E(X)E() = E(XGu;) = X;E(uy) =0

* E(Xl) — Xi not E(ui) =0

wo cov(X;, u;|X;) = 0 (X; OTOYAUGTINY)



I1/111
AAEC LOLOTNTEG

* [dt0tnTeg e TNIEYNG ETABANTNG

Meooc:
E(Y;) = E(Bo + p1X; + w;) = Bo + BLEX;) + E(w;) = Bo + b1X;

Arandpavon:

Var(Y;) = Var(B, + B1X; + u;)

= Var(fo + B1X;) + Var(u;) + 2Cov(fy + f1X;, u;)

= Var(By) + Var(B:X;) + Var(u;) + 2Cov(By, B1X;) + 2Cov(By, u;)
~+ ZCov(ﬁlXi,ui)

=04+04+0°4+0+0+0=0°Vi
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AAEC LOLOTNTEG

* [ot0nTeg e€upTNevYNG eTaBANTNG (ouVEyELX)

2.UVOLUNDPLAVON:

COU(YL',XG') = COU(IBO + ,lei + ui,,BO + ﬁlX] + u]) =0

Koatavoun:
Y;~N[E(Y;), Var(Y;)] enopéveg Yi~N(By + B1X;, 0%) Vi
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KAaoweg vnobeoelg - obvodm

Av 1 X; elvat otoyootiny, dniadn toyoalo petaBintm
* [Tio peadotinn

1. oo it O Tt 9G TEOG TIG TUQAUETOOVG
2. E(u;|X;) =0, Vi

3. Var(u|X;) = E(u?|X;) = 02, Vi

4, Cov(ui,uj‘Xi) =0,Vi # ]

5. u;|X;~N(0,02), Vi



I1/11

KAaoweg vnobeoelg - obvodm

Av X; etvor otabepn oe enovakapBavopeva Selypota

1. oo it O Tt 9G TEOG TIG TUQAUETOOVG
2. E(u;) =0, Vi

3. Var(u;) = E(uf) = 02, Vi

4. Cov(u;,uj) = 0,Vi #j
5.u;~N(0,02), Vi



[TepiAndn
» ATIAO YOOULILKO LTOBELY UL

» Kaowéc vnobioeic
* ['ooppindtnta
* Mnoevinn (OSOUELUEVY]) CVUUEVOUEVY] TLUY] TOL OLXTAQOKUTILOL OQOVL,
e€wyevela
* OpoorEdAOTIUOTN TN
* ATovola GLGYETLONG

* Kavovinotnta Statoupontinwy 0pwy



BipAoypapio

v' Stock & Watson, xey. 4 (4.1 & 4.4)
v' Gujarati & Porter, neyp. 2 & 3

v’ TCaBoalng, nep. 2
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